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 Вже більше року, відтоді як рф розпочала повномасштабне вторгнення на 

територію нашої держави, ситуація в Україні залишається вкрай напруженою. Внаслідок 

збройної агресії росії та окупації нею декількох українських областей, колосальних 

збитків та втрат зазнала більшість з галузей державної політики та кожна зі сфер 

суспільного життя. Варто зазначити, що впродовж дії військового стану суттєва 

дестабілізація торкнулася також української економіки, що була й без того розхитаною 

через тривалу пандемію COVID-19. Саме тому правоохоронні органи, на які державою 

покладено обов’язок убезпечити національний бізнес, сприяти його розвитку та 

удосконаленню, захищати публічні фінанси держави, протидіяти тіньовій економіці та 

виконувати інші дії, що сприятливо відобразяться на економічній безпеці країни, 

зітнулися з низкою викликів та загроз. Вирішення ключових питань, що гальмують 

поступове відновлення економіки та наповнення державного бюджету, а також 

реформування відповідних органів, чиєю компетенцією охоплюються ці питання, є одним 

із пріоритетних напрямів розвитку нашої держави як в контексті післявоєнної відбудови, 

так і стосовно її обраного шляху до інтеграції в європейський економічний простір.  

З метою ефективної протидії правопорушенням, що посягають на результативне та 

злагоджене функціонування української економіки, забезпечення превентивного 

                                                 
4 Робота виконана в рамках проекту  «Концептуальні засади реформування системи правоохоронних органів 
в сучасних умовах трансформації нагляду і контролю щодо забезпечення економічної безпеки України» № 
0122U000779 
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реагування на виникнення таких правопорушень та встановлення порядку їхнього 

остаточного усунення, 12 травня 2021 року було засновано Бюро економічної безпеки 

(БЕБ) – центральний орган виконавчої влади, що виконує правоохоронну, аналітичну, 

економічну, інформаційну та інші, необхідні для підтримання економічної безпеки країни 

функції. За короткий термін від самого свого створення та до сьогодні БЕБ ліквідувало 

безліч загроз, що в перспективі могли б зашкодити не тільки економічній безпеці України, 

а й поставити під удар національну безпеку країни загалом: детективи вказаного органу у 

співпраці з Службою безпеки України проводять обшуки будинків осіб, яких підозрюють 

у розкраданні державного майна або корупційній діяльності, викривають злочинні схеми, 

нелегальні канали постачання, підпільні виробництво та торгівлю, ухильників від сплати 

податків, арештовують та вилучають партії контрафактних товарів тощо.  Кожного року 

вищевказане Бюро розробляє річну антикорупційну програму та звітує про її виконання, 

проводить оцінювання корупційних ризиків та усіляко намагається їх нівелювати, 

здійснює перевірку власних працівників на доброчесність тощо [1].  

Нормативно-правова база, на яку під час виконання своїх завдань спирається Бюро 

економічної безпеки України, є доволі розгалуженою, але ключовим документом, що 

регламентує правові основи діяльності БЕБ, є Закон України «Про Бюро економічної 

безпеки» від 28.01.2021 року. Оскільки однією з найістотніших проблем української 

економіки є корупційна діяльність, а першочерговим напрямком політики БЕБ – боротьба 

із цим явищем, Бюро докладає зусиль задля забезпечення прозорості, неупередженості та 

незалежності роботи власних працівників шляхом особливого порядку конкурсного 

відбору, заборони незаконного втручання, належної оплати праці, правового захисту і 

забезпечення особистої безпеки співробітників тощо [2]. Ці та інші чинники гарантуються 

на законодавчому рівні.  

Впровадження Бюро економічної безпеки, його поточний розвиток та подальші 

перспективи стали предметом багатьох наукових досліджень, особливо зважаючи на 

період глобальної кризи, на який припали етапи його утвердження. Українські науковці 

охоче розглядають можливості поліпшення економічної безпеки в країні, оцінюють 

ризики та виклики, що загрожують українському бізнесу, та визначають роль БЕБ у 

ліквідації наслідків розбалансування сфери державних фінансів. А. О. Овчаренко та А. В. 

Мишанич, оцінюючи внесок БЕБ у стабілізацію економічних процесів в країні, надають 

інформацію про діяльність Бюро, починаючи з лютого 2022 року. За їхніми 

спостереженнями, Бюро сприяє виявленню та реагуванню на необґрунтоване завищення 

цін як на продукти харчування, так і на комунальні платежі, адже така діяльність, 

зважаючи на скрутне матеріальне становище українців, що втратили домівки, роботу та 
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близьких, блокує саму можливість більш-менш нормального життя людей в умовах війни 

та призводить до збідніння певних прошарків населення і появи великих заборгованостей; 

ініціює виявлення та зупинення діяльності тих підприємств, які здійснюють незаконну 

торгівлю з росією та Білоруссю, у тому числі переміщення товарів контрабандним 

шляхом, а також встановлення суб’єктів господарської діяльності, де кінцевими 

бенефіціарами є резиденти двох вищезазначених країн; вживає заходів з метою 

попередження незаконних дій з гуманітарною допомогою, яка часто стає об’єктом 

масового шахрайства; веде активну боротьбу з негативними проявами, які заважають 

бізнесу відновлювати економіку держави та проводить розслідування кримінальних 

проваджень [3]. 

В реаліях війни особливого значення набуває міжнародна діяльність БЕБ, що 

врегульована статтею 6 Закону України «Про Бюро економічної безпеки України». 

Відповідно до положень цієї статті, працівники Бюро можуть брати участь у міжнародних 

слідчих групах, залучати до роботи іноземних експертів з боротьби з кримінальними 

правопорушеннями у сфері, що належить до його компетенції, виконувати інші 

повноваження, пов’язані з виконанням покладених на них обов’язків, передбачених 

законодавством щодо міжнародного співробітництва з компетентними органами інших 

держав та міжнародними організаціями. З метою наближення перемоги України та 

послаблення економічного потенціалу держави-агресора та її союзників, шляхом якого 

здійснюється фінансування численних терактів на території нашої держави, співробітники 

БЕБ беруть участь у міжнародних конференціях та дискусійних панелях, наголошуючи на 

прямій залежності встановлення світової безпеки від необхідності посилення санкцій, що 

накладаються на рф.  

Зважаючи на те, що Бюро економічної безпеки є порівняно новим органом, чиє 

становлення припало на період війни, методи його політики викликають суперечливі 

думки серед населення та не завжди сприймаються останнім у позитивному ключі. Проте 

т.з. «новаторство» у цій сфері та тяжкі нестабільні часи дають змогу впровадити 

ефективні практики, не похитнувши при цьому сталий розвиток національної економіки.  

Прагнення України до якнайшвидшої інтеграції в європейський політичний, економічний, 

безпековий та правовий простір відкриває можливості запозичення досвіду країн-

учасниць у регулюванні питань, що виникають під час встановлення та підтримання 

економічної безпеки. У 2022 році відбулися істотні зрушення в процесі набуття нашою 

державою членства в ЄС (23 червня 2022 року Україна отримала статус кандидата в члени 

Європейського Союзу), проте провідні європейські фахівці вбачають масштабну перепону 

до остаточної інтеграції саме в величезному відсотку корупції, що властивий Україні. Так, 
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А. О. Жук, аналізуючи зарубіжний досвід протидії корупції як транснаціональному явищу, 

вважає, що найяскравішим взірцем реформування системи в цьому напрямку для України 

є Грузія. Методика подолання протиправних оборудок, яку запровадила остання, полягає 

у суттєвому скороченні державного апарату, що надає можливість ефективніше 

здійснювати за ними контроль та нагляд, а також – у максимальному роздержавленні 

власності, трансформаційних процесів в царині митної та податкової систем і створенні 

вільних економічних зон [4].  

Отже, зважаючи на реалії сьогодення, які наразі переживає Україна, масові 

банкрутства, втрату робочих місць, стрімке падіння рівня ВВП, масштабні руйнування 

критичної інфраструктури, виникнення дефіциту тощо, очевидно, слугують 

неспростовним підтвердженням на користь того, що економічна складова нашої держави 

істотно постраждала внаслідок збройної агресії рф. На тлі трагедії війни країною 

ширяться дедалі частіші випадки шахрайства, спостерігається активізація сектору тіньової 

економіки та корупційних процесів. Кожен з цих факторів сприяє зниженню економічного 

потенціалу та руйнуванню економічної безпеки нашої країни, що становить загрозу 

національній безпеці загалом. Бюро економічної безпеки України, що є центральним 

органом виконавчої влади, який виконує правоохоронну, аналітичну, економічну, 

інформаційну та інші функції, вживає заходів задля мінімізації незворотніх наслідків, 

запобігання фінансових махінацій та підтримання стабільності національної економіки. 

Проте, БЕБ є порівняно новим органом, чиє становлення припало на несприятливий 

період часу, тому цей орган потребує ефективного реформування (передусім – стосовно 

методів боротьби з корупцією, що є основною перешкодою для остаточної євроінтеграції), 

що, за умов сумлінного підходу та ефективного запозичення зарубіжної економічної 

практики, яку використовують країни-учасниці, позитивно відобразиться на суспільному 

житті в умовах війни та в майбутньому істотно підживлюватиме процеси повоєнної 

відбудови країни.  
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